

# 我們有個家

家是避風港更是心靈的補給站

對一群馬來西亞學界班的工委來說，心情既緊張又興奮。因為他們期待已久的第五屆冬令營即將展開，同時也會是他們使勁全力的三天。

它的腳步果然是毫不留情，一答一滴的恰似期待那一群工委來迎接它似的。冬令營的前一天，雖然不安、焦慮，

但是那一群足以湊夠成足球隊的工委，老早就規規矩矩的守在營地了。想一想市場上所售賣的即溶飲品，它們有二合一、三合一甚至五合一的，而這一群工委的心靈，思想和精神也已經像它們一樣合為一體了。此時此刻的他們正為未來三天一切的活動，做出最後之衝刺。

所謂有緣千里一線牽，早

上八點半所見到，都是一群精神奕奕的新臉孔，正排著隊伍報名，或許這一天也是他們期待已久的一天。奇怪的是工委之前的緊張，焦慮已消失得無影無蹤了，他們變得信心十足，因為工委們知道焦慮的心情已派不上用場了，只有信心才能伴著學員們走過這三天兩夜。學員之間的陌生在經過一場交流會，就悄悄的不見蹤



## 海外來鴻



德化道院前闔家歡。

影，換回來的卻是難得的歡笑聲，希望這一陣陣的歡笑聲可持續至永久。而這一次的冬令營以「我們有個家」貫穿，也借此機會讓學員們知道除了後天的家，我們還有一位慈祥的老中娘在理天等著我們認中歸根，返故鄉。

為了讓學員們能在此次的冬令營盡情、開懷的渡過，第一天的節目對工委來說可真是基本挑戰哦！他們與水扯上了關係也全身濕透了。原以為太陽的普照可讓他們不覺得太冷，但出乎預料的是老天爺竟下起毛毛細雨，又被雨淋又被風吹，營員們可說是吃盡了苦頭。一些慈悲的社青學長看到此情景可說是看昏了眼，不斷的勸說工委，趕快結束遊戲好讓學員們換上衣服免得著涼。細雨，涼風果然難不倒學員

們，雖然眼看一個個冷得牙齒都快磨平了，但還是玩得亦樂乎，雨反而為遊戲增添了刺激感。

然而最感性的時間莫過於當晚心燈相傳儀式，在點傳師的相傳下學員們手中的小蠟燭都被一一的點燃，然後圍繞在已排成中字的蓮花燈外，而感性的音樂再加上點傳師的慈語令全場備感溫馨，就在這充滿燭光的夜晚，彷彿把大家帶到清靜，光明，美麗的世界一般。

此時此刻的心靈，是格外的寧靜、祥和，有如置身於理天，在此我們找到心靈出口，生命不再徬徨、孤獨、猶豫、痛苦，是「載道」而不是一「載凡」，是載「幸福」不是一「載劫」，心靈從此回到自己的家園，不再為貪玩、享樂所迷失，至此皇中的家鄉近矣，永

不沈淪於苦海之中。

晚會的時間便是營員們大展身手的時候，各小組的表演把旁人弄得啼笑皆非，就連遠在香港的王菲和謝霆峰都出現了，還記得有一組竟表演王菲在廁所唱歌，令全場笑得見牙不見眼。由於時間的關係，給予各小姐所準備的時間並不長，但各小組卻在短短的時間內完成他們的話劇，這已證明了大家的才華和合作精神，可別小看他們喔！

挑戰並沒有因為這昨天而結束

清晨六點半學員們還睡得很甜而且招式百般，工委們都捨不得把他們叫醒但阿亮的起床歌被營長大聲的播出把大家都嚇得坐了起來，學員們只好對著工委和收音機傻笑。如果此刻大家都沒來參加這個生活營，相信還躲在家裡的被窩裡



擁抱大自然，動出年輕人的活力。

呢！今天他們的表現可真了不起，都是為了讓此次的冬令營，辦得更更有聲有色，所以少睡著一、二個鐘頭也無妨。

第二天的下午學員們被帶到附近的水壩繼續開戰。晶瑩的湖水，雄偉的山脈，清新的空氣，綠油油的草地再加上活躍的一群，真是棒透了，在這大自然的環境裡就連平時嚴肅

的點傳師也躺在石椅上休息。因為場地較寬大工委們安排了「換站遊戲」讓大家跑個痛快，最後他們的雙腳開始不聽使喚，雖然看起來蠻累的，其實是很開心。

一動一靜，這三天的活動當中，我們也有特別的精神食糧——即是專題演講，其目的是要讓大家對大道更進一步的了解。

晚上的節目則有營火會和聖誕節倒數活動，在倒數聖誕節時其中有兩名工委扮濟公老師和聖誕老人，濟公的破扇子和聖誕老人的自製長鬚，還有那笨拙的舉止，把營員們逗得開懷大笑，他們也同時交換了自己精心設計的聖誕卡片，雖然並不是什麼貴重的禮物，但那份誠意確是用金錢所買不到的。

再見了朋友

## 海外來鴻

第三天也就是大家聚在一起的最後一天，營員們都不停的在交談因為他們也知道是時候向彼此道別了。這一天也準備了幾項的室內遊戲其中值得一提的是台灣胡月蘭學長，跟著音樂唱起連自己都聽不懂的廣東和英文歌，目的是要讓學員們猜一猜她唱到底是什麼歌，可是當這位明日之星開口大展歌喉時，學員卻只顧著笑而忘了要猜，剎那間大家都被笑聲給包圍了，但也苦了我們那可愛的歌手。越是開心越是不捨得，時間就過得越快，進行了幾項室內活動之後離別的時刻果然即將到來，所以在心靈回響的時候大家又是笑又是哭的。

經過三天兩夜的活動，學員們不再陌生這個屬於眾人的大家庭——即是「一貫道大道場」，因為裡面的成員或道親

們，是以和藹、熱誠、親切、歡喜的心迎接每一位回來的朋友，所以營員們在這三天兩夜之中，已經能夠感受到「賓至如歸」之自然和親切。也因為有這樣無私、大愛、包容的家，他們的臉上得以時常流露著喜悅、純真、可愛的笑容，而這個家正是各位心靈的補給站，每當大家有壓力、煩惱、憂傷的時候，他會賜予你們力量，可以拋開一切憂苦，它是大家共同的一艘寶貴法船，引航你的人生走向光明、健康的未來。

最後衷心祈盼，此次的冬令營和這寶貴的大道，不會只是學員們生命裡的配角，而是永不可缺的主角，但願日後我們還能在這個大愛之家——中堂，相互切磋琢磨，彼此關心照顧，切勿「一見就不見了」，而是要「一見再見」。



我們的家是心靈的補給站。